

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

ПЯТНИЦА
10
АПРЕЛЯ
1942 года
№ 40 (2420)
Цена 10 коп.

Товарищи колхозницы! Отдайте общественному производству каждый день, каждый час! Добейтесь каждая в 1942 году выработки не менее 350 трудодней.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября», Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирами, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора—весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла—это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличивается на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественного производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны не пригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется для выполнения и перевыполнения плана. Мы должны брать пример со стахановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стахановкам-колхозницам нашей артели, как Евгения Статина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова—504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждой в колхозе не менее 350 трудодней.

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

—Мы помогли уничтожению злейшего врага—ирода Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по-фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»:
Молева, Ермакова, Чижова, Кудрина, Статина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Наша помощь ленинградцам

На призыв колхозников Борского района—помочь героическим защитникам Ленинграда—горячо откликнулись колхозники Ковдратьевского сельсовета. Тов. Бурашников В. В. внесла в фонд помощи 10 килограммов ржи, Киселева М.—8 кг. ржи и 3 литра молока, Лобушев Л. Н.—8 кг. ржи, 3 литра молока и 3 килограмма лука и т. д.

Всего по Ковдратьевскому колхозу собрали 708 килограммов ржи и 150 кг. мяса, по Кирилловскому—700 кг. ржи и 150—мяса. Ковдратьевский сельсовет уже сдал 1436 килограммов ржи, 340—мяса, 55—картофеля, 45—лука и 124 литра молока.

Т. Красильников.

Годовой план выполним к 1 мая

В подарок матери-родине к Первомайскому празднику лесорубы и возчики Бараниховского лесопункта обязались досрочно, к 10 апреля, выполнить план по дровозаготовкам и к 1 мая—общегодовой план.

Свои обязательства коллектив выполняет успешно. На вывозке дров Ряжова Г. И. и Коряжкина К. Я. уже добились выработки от 130 до 150 процентов. Ежедневно на заготовке дров по стахановски работают бригады т.т. Корьева, С. Колешникова, Цигиной Е.Е. Они дают также до полутора норм в день.

Терехов В.И., Сироткина Е.П. на подвозке дров ежедневно выполняют задания на 120, на 170 процентов.

Т. РЯБКОВ,
начальник лесопункта.



Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве. Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешева

Готовят достойную встречу

Пролетарскому празднику—1 мая—члены артели имени Калинина готовят достойную встречу. Они обязались досрочно выполнить апрельский план, повысить качество продукции и собрать 500 килограммов металлолома на нужды обороны страны.

Старейший мастер, лучший столяр артели тов. Корьев на митинге заявил: «Помимо того, что я буду перевыполнять

свою производственную программу, обязуюсь сдать больше пуда металлолома».

Гармонный мастер тов. Потехин сказал: «Я буду выполнять свою норму на 200 процентов и внесу 2 килограмма меди».

В обязательства мастера артели записали также, что они в ближайшее время подготовят из молодежи новых мастеров: токарей, столяров и красильщиков.

Л. Андреев.

Двухсотники

Досрочно, к 10 апреля, обязуются выполнить производственную программу лесорубы и возчики Семеновского лесопункта. Это обязательство они на стойчиво претворяют в жизнь.

Звево тов. Смирнова Ф. В.

раньше выполняло дневную норму на 150 процентов. Теперь же, готовясь встретить достойно Первомайский праздник, выполняет по две нормы. Вместо 2-х кубометров каждый лесоруб заготавливает по 4 кубометра. Звево тов. Кокурина С. М. ежедневно выполняет по полторы нормы.

Ряды двухсотников растут с каждым днем. Т.т. Сергеев Г. С., Левин С. А., соревнуясь за высокие показатели, меньше двух норм не дают. Сироткин П. А., Кузнецов В. М., Смирнов П. П., Галухин П. А. также имеют высокие показатели. Женское звено тов. Бритовой дает на каждую работницу по 4 кубометра в день.

Стахановцы леса, работая по-военному, мартовский план выполнили значительно раньше намеченного срока.

Н. В.

По городу и району

10 тонн металлолома

Организации и жители города сдали на 2-е апреля 10 тонн 350 килограммов металлолома. В ближайшие дни ими будет сдано еще 11 тонн 60 килограммов.

Н. Константинова.

Военный налог вносят досрочно

Жены бронников колхозницы Федосеевского колхоза Е. Пачуева, Е. Лопатина, А. Шестерикова, Я. Седова, М. Гарикова в числе первых досрочно уплатили военный налог. Подать они рассчитали и по другим денежным платежам.

Е. Новожилова.

Конференция медицинских работников

4 апреля состоялась конференция медицинских работников города и района. С докладом «О перестройке работы лечебных учреждений города и района» выступила заведующая райздравом тов. Басова.

К. Петрова.

В сполкоме райсовета

Райсполком принял решение о заготовке колхозами чурки для тракторов. По некоторым сельсоветам (Бортновский, Зименковский и др.) заготовка идет очень плохо, а в ряде колхозов к ней вообще не приступали. Решение обязывает всех председателей колхозов до 15 апреля выполнить план по заготовке чурки. Председатели сельсоветов должны взять это дело под свой контроль и организовать бригады по заготовке.

Мясо государству

В счет обязательных поставок мяса государству на 1942 г. Осиновский колхоз «Ударник» сдал 1117 килограммов из 1521 килограмма по плану.

А. Болотина.

Круглосуточная работа мельницы

Городская механическая мельница перешла на круглосуточную работу. Хлебобулочный комбинат и торгующие организации города будут бесперебойно снабжаться мукой.

Подготовка медсестер

Райком РОКК силами актива подготовил 54 медсестры и 36 дружинниц. У 346 человек приняты нормы на значок ГСО.

В. Знаменская.

Колхозные ясли

На период полевых работ в районе будет открыто 37 колхозных яслей и 55 детских комбинатов с обслуживанием 3000 детей. Для детских учреждений выделены продовольственные фонды, помещения. Через курсы подготовлено 18 ясельных работников. Сейчас занимаются еще 40 человек.

К. Кузьминская.

Курсы ремонтных рабочих

На 8-й дистанции службы пути работают курсы ремонтных рабочих, на которых обучаются 11 девушек. Десять из них—комсомолки. Выпуск состоится в конце апреля. Окончившие курсы на «отлично» будут работать бригадирами.

Н. Кузьмина.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 АПРЕЛЯ

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери—14 самолетов.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10500 тонн.

За 7 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 5 немецких танков, 6 автомашин с войсками и грузами, 56 подвод с боеприпасами, 9 автоцистерн с горючим, 5 тягачей, 29 полевых и зенитных орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с горючим и 4 склада с боеприпасами, разрушено 8 вагонов, 3 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до 3-х рот пехоты противника.

На отдельных участках Ленинградского фронта наши части, продолжая активные действия, уничтожили свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 43 пулемета и 23 запасных ствола к ним, 18 минометов, 13 автоматов, 200 винтовок, 325 тысяч винтовочных патронов, более 8 тысяч мин, 3300 снарядов, 11 тысяч гранат, радиостанция, 160 противотанковых, 9 мотоциклов и другое снаряжение.

Наша гвардейская часть (Западный фронт), атаковав вражеский узел обороны, уничтожила 7 ДЗОТ'ов и 9 пулеметных расчетов. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Над полем боя зенитчики сбили немецкий истребитель. На соседнем участке наша часть отразила несколько контратак немцев с большими для них потерями. Захвачено у противника 9 пулеметов, один миномет, 62 повозки с грузом и другие трофеи.

На одном из участков Калининского фронта немцы перешли в контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев со-

рушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набилеева, а также минометные расчеты тов. Брод, Бобровского и Сидельникова.

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-ефрейтора Эриха Гофмана:

17 января 1942 г. Мы, кажется, основательно увязли. Ко всем ранее извещенным лишениям и мукам прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на родину.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредвайдер и Бауэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безрадостные дни. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все взбудоражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло сыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пивных и до хрипоты кричит о победах».

8 марта. Несбыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одолевают вши. Непонятно—почему так шумят газеты и радио о весеннем наступлении? Военные планы

обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. Последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы наткнулись на полосу сплошного огня, 4 машины загорелись. В танке Ортамана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится?

Жители ныне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области составили акт об издевательствах гитлеровцев над пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издевались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35 градусные морозы, жили в сараях и не топлённых банях. Всех тяжело больных немцы расстреливали. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и подожгли. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефтева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фадеев.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и проекторов.

Греческие патриоты в последнее время усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греции все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греции произошел ряд крушений воинских эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотины. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и проекторов.

Районное совещание по животноводству

8 апреля состоялось совещание председателей сельсоветов, колхозов, заведующих МТФ, зоотехников и ветеринарных работников района. Интересный и обстоятельный доклад о мероприятиях по развитию животноводства, сохранению молодняка и зимовке скота сделал председатель райисполкома т. Киселев.

На ярких примерах докладчик показал, что там, где развивается животноводство, там повышается и урожай, растет благосостояние колхозников.

В прениях по докладу выступило 15 человек. Зав. МТФ Б. Дмитриевского колхоза т. Тренина поделилась опытом своей работы. Ферма этого колхоза—одна из лучших. План 1941 г. по крупному рогатому скоту выполнен. Молодняк сохранен полностью. Поголовье овец превышает плановую цифру. Свиной вместо 12 имеется 14.

—Я установила твердый распорядок для на ферме,—говорит тов. Тренина. Дойку производю 3 раза в день, выпойку—тоже 3 раза, а только что родившихся телят на первых порах пою 5 раз в сутки. Отсюда и хорошая упитанность животных. Наш рацион разнообразен: жмых, овсянка, картофельные очистки и т. д.

Краткая, содержательная речь лучшей доярки Медведевского колхоза тов. Спириной была прослушана совещанием с большим вниманием.

—У меня 16 коров,—говорит она. Я добились удоя от каждой фуражной коровы по 1600 литров в год, вместо 1400 литров по плану. Каким путем я достигла этого? Я изучала каждую корову, установила, какой ей нужен корм, строго слежу за своевременным кормлением животных, даю соль в определенных дозах, чищу их щеткой, вывожу ежедневно на прогулку, массирую перед дойкой. Все эти простые приемы может применить каждая доярка. За перевыполнение плана наоя я получила 264 литра молока.

Зоотехнические и ветеринарные работники—т.т. Платов, Крысова, Райковская и другие в своих выступлениях давали советы, как уберечь животных от заболеваний, и особенно кня, готова его к весеннему себу.

Заведующий МТФ Максимихинского колхоза «Новый путь» тов. Колобянин призвал участников совещания работать по развитию животноводства с любовью, вкладывая все свои силы в это дело.

С большой речью выступил уполномоченный Горьковского Обкома ВКП(б) тов. Далматов.

Совещание приняло обращение ко всем колхозникам, работникам ферм, зоотехникам и ветеринарным работникам района.

Н. К.

Нерадивые работники

По поручению исполкома Зименковского сельсовета нами была произведена проверка состояния МТФ Мериновского промколхоза. Скот у них находится в исключительно плохом состоянии. Произошло это потому, что работники фермы нерадиво относятся к своим обязанностям.

Сено они не берегут, их мало беспокоит—село животное свой корм или втоптало в навоз. Ни на одной кормушке нет яслей. Подобная баскохозяйственность недопустима и особенно в наше время.

Проверочная бригада: Кокурин, Воронина.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Подготовить пчел к выставке

Приближается конец зимовки пчел. Уже сейчас надо готовить их к выставке. В эти дни должно быть усилено посещение зимовника; всем семьям, неблагоприятно закончившим зиму, должна быть оказана немедленная помощь.

Время выставки пчел зависит от состояния погоды и поведения их. Обычно, выставку рекомендуется производить в первый же теплый, ясный день, когда температура воздуха поднимается до 12 градусов тепла по Цельсию. Если пчелы ведут себя в зимовнике беспокойно, шумят, нужно произвести выставку даже и в плохую погоду.

Необходимо заранее подготовить точки (место, где будут ставиться пчелы). Снег на точке постоянно размывать, слегка посыпать золой или угольной пылью. Очищение точка от снега сохранит пчел от гибели, так как они при первом облете будут садиться на местность и могут замерзнуть. Гнезда у выставленных пчелосемей утеплять не только сверху и с боков, но и с доньев.

Ульи выносить утром, с закры-

тыми летками, осторожно, без толчков и сотрясений. Ставить их на ясли так, чтобы рамки приходились вдоль дороги, летками ставить на юго-восток или запад, но ни в коем случае не на юг. К леткам приоткрываются сходни из досок.

Открывать летки нужно тогда, когда пчелы после переноски уже успокоились. А чтобы они не перепугали своих ульев, летки открывать через один-два ряда. Обязательно проследить за облетом, ибо это наблюдение дает возможность определить состояние пчелосемей. Хорошо перезимовавшие пчелы облетываются дружно, энергично, неблагоприятно перезимовавшие пчелы облет делают слабым или совсем не делают.

Голодающим семьям оказывается помощь путем подставки меда в рамках или кормушках. В безматочные семьи даются запасные матки или соединяются с другой семьей.

О. Левина, зоотехник райзо.

Ответственный редактор

Г. А. КОМАРОВ

В НАРКОМИНДЕЛЕ

6 апреля с. г. шведский посланник г. Ассарсон вручил Заместителю Народного Комиссара Иностранных Дел тов. А. В. Вышинскому от имени шведского правительства меморандум с протестом по поводу бомбардировки якобы советским самолетом гор. Хапаранда и сбрасывания этим самолетом на шведскую территорию листовок и нарушения, таким образом, нейтралитета Швеции.

7 апреля с. г. Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Вышинский по поручению Советского Правительства на этот меморандум вручил шведскому посланнику г. Ассарсон следующий ответ:

Народный Комиссариат Иностранных Дел в ответ на меморандум шведской миссии от 6 апреля с. г. имеет честь по-

поручению Советского Правительства сообщить, что ни один советский самолет не летал над городом Хапаранда и не сбрасывал бомб и листовок на шведскую территорию.

В своей ноте шведское правительство в доказательство того, что сбросивший бомбы и листовки самолет был советским, ссылается на то обстоятельство, что на осколках бомб имелись якобы русские буквы, а листовки были отпечатаны на русском и немецком языках и содержали в себе призыв перейти на советскую сторону.

Советское Правительство считает, что указанные выше обстоятельства не могут ни в какой мере служить доказательством советской принадлежности самолета, так как использование гитлеровцами и их финскими

сообщниками каких-либо предметов с русскими буквами или советскими метками и распространение ими, под видом советских, всякого рода листовок—является одним из широко применяемых этими господами методов провокационной работы, что, очевидно, имело место и в данном случае.

Ввиду вышеизложенного и на основании произведенной соответствующими органами проверки, Советское Правительство заявляет, что советская авиация к указанному в ноте шведского правительства от 6 апреля с. г. случаю не имеет никакого отношения, в силу чего Советское Правительство не может принять протеста, заявленного правительством Швеции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: город Семенов, Горьковской области. Улица Розы Люксембург, дом 8. Телефоны редакции: отв. редактора—69, общий—79, типографии 79.

Подписная цена: на 12 и-цев—15 руб. 60 коп., на 6 и-цев 7 руб. 80 коп., на 3 месяца—3 руб. 90 коп., на 1 месяц—1 руб. 30 коп.